



# 美好社区

市场星报

2022年3月14日  
星期一

编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 刘洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

# 食以安为先,合力守护“舌尖”安全

星报讯(时阳 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)“民以食为天,食以安为先”,在“3·15”国际消费者权益日到来之际,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区联合三里庵街道市场监督管理所走进安徽大学龙河校区的大学生食堂,通过现场看、现场问、现场听、现场讲等形式,向在校学生普及食品安全知识。

市场监督管理所的执法人员邀请辖区人大代表、学校代表共同走进深入学校食堂,对学校的疫情防控、卫生防疫、食品安全等工作进行细致认真地调研。检查组一行听取食堂负责人对食品采购、贮存、加工、消毒、留样等各个环节流程的介绍,并对食品加工区、储存区等重点区域进行实地督查,详细查看相关证照、原材料采购加工、员工健康检查和

培训、食品索证台账制度和仓储管理、留样管理、食品添加剂使用等食品安全工作落实情况。

“购买食品时,要从食品的包装、生产日期和保质期等方面检查食品是否合格。”在学生食堂出入口,工作人员还通过主题宣讲活动向学生们宣传食品安全相关法规,教会学生“如何正确认识商品外包装”“如何正确消费”。

现场,人大代表说:“如今大学生在消费者群体中所占的比例越来越大,而维权意识却不够高。因此,我们有义务大力宣传《消费者权益保护法》,提高同学们自我保护和对商品质量辨别的能力,引导同学们树立正确的消费观,帮助他们解决日常生活中消费时遇到的各种问题。”



3月2日,合肥市费河镇黄镇村城管办、普法办、团总支、妇联在辖区开展了违规电动三、四轮车专项整治宣传活动,志愿者们向群众深入宣传相关政策,动员车主尽快完成备案登记,不断提高自身的交通安全意识,共同构建文明有序的道路交通环境。

丁柳 记者 沈娟娟

一句话新闻

为深入优化校园周边环境,营造安静、整洁、有序的教学氛围,3月11日,合肥市肥河镇老官塘社区城管队员对合肥市肥河小学周边环境进行集中整治。

范良玉 记者 马冰璐

## 美化街容街貌 清洁辖区卫生大扫除

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐)为进一步净化环境卫生,美化街容街貌,切实改善居民生活环境,近日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委组织辖区青年志愿者开展“清洁辖区卫生大扫除”活动。

清扫过程中,关工委工作人员、志愿者发挥不怕苦、不怕累、不怕脏的精神,齐心协力清理垃圾、消灭卫生死角。广大群众在志愿者的影响下,自发拿起扫把等工具,加入到清扫队伍中。经过努力,辖区内卫生死角得到了有效清理,辖区容貌焕然一新。整个清理过程,清理生活垃圾、建筑垃圾共计2车,铲除“牛皮癣、野广告”20处。

“通过此次关工委组织开展的‘清洁辖区卫生大扫除’活动,我深刻体会到保护环境、爱护环境的重要性,深深认识到只有从身边事情做起,从自身做起,培养良好的行为习惯,才能营造一个干净整洁的生活环境。”辖区青年志愿者束劲松说道。

此次的清洁辖区卫生大扫除活动,引导辖区居民、商户们转变生活观念和方式,动员广大辖区居民商户们自觉自愿做好辖区内小区的环境卫生整治,通过引导居民群众自我教育、自我约束、自我管理进一步强化群众环保意识。也希望辖区的居民商户们为共同创造良好的宜居环境,为共建生态、绿色、文明、健康、幸福的村居大家庭尽一份力。

## 开展消防安全知识讲座 提升自我保护能力

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)为进一步提高消防安全意识,掌握突发状况下灭火、逃生技能,提升辖区居民安全感、幸福感,近日,合肥市三里庵街道二里街社区邀请消防知识宣传志愿者对辖区居民进行消防安全知识培训。

在讲座上,志愿者首先播放了几个视频,生动形象地向辖区居民展现了几起特大火灾事故,继而深入剖析火灾发生的原因。很多单位和个人存在侥幸心理、麻痹大意、不配置灭火器、不懂如何使用灭火器,对此,志愿者以触目惊心的人员伤亡数据和血淋淋的惨痛事实给大家敲响消防安全警钟,同时向居民讲解了家庭消防安全常识,以及发生事故时如何处置,对于广大群众日常使用电器的误区进行了纠正,当场还讲解了灭火器的使用方法。

此外,志愿者还针对大家在实际生活中遇到的一些问题进行了解答。此次培训让居民们熟悉了消防管理制度,掌握了紧急疏散、逃生自救方法及消防器材的正确使用方法,大家对消防安全的重要性有了更深层次的理解。

通过此次培训,进一步增强了辖区居民的消防安全知识和消防安全防范技能,提高了火灾防范和火场逃生的自我保护能力,对二里街社区认真落实各项消防安全制度和措施,创建平安和谐社区打下了基础。

## 公益微创投 助力小区自治

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)近日,合肥市三里庵街道碧雨花园老街坊睦邻点内十分热闹,来自社区的20多位居民与“雨花堂书苑”老师共话“书法与中华文明”,围绕书法临摹、书法文化及传统文化弘扬等展开讨论。“公益微创投助力小区自治”公益创投项目热烈开展。

雨花堂书苑的主教老师周启文是辖区退休干部,周启文说:“一开始我们搞的书苑条件很差,在小区活动室里,只有一个业主丢弃的旧乒乓球台子,后来为解决困难,业主委员会买了塑料凳和纸、笔、墨,物业从团校搬来一些淘汰的旧课桌。”2021年,三里庵街道二里街社区向三里庵街道申请了微创投公益资金,微

创投公益资金一到位,社区就联系了装修队将碧雨花园睦邻点进行了装修,并配置了全新桌椅。

据了解,三里庵街道二里街社区一直积极探索“五社联动”工作模式,依托社会服务平台,引导社区自治组织参与,由专业社工通过孵化培育社区社会组织,积极整合社会资源,采用微治理、微创投等形式,聚焦具体社区问题的解决,逐步提升居民自我服务、自我管理的意识和能力。

下一步,二里街社区党委将继续围绕着小社区协商治理、居民法律援助、特殊老人帮扶、退役军人互助等问题,积极与辖区企事业单位、居民、志愿者对接,引导和号召大家一起参与社区“微公益”创投活动。

## 爱耳护耳 聆听美好

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐)耳朵是聆听的窗口,可以帮助人们接受各种各样的信息。为向幼儿宣传爱耳护耳知识,促进幼儿养成良好用耳习惯,近日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委联合合肥市南岗幼儿园开展“爱耳护耳 聆听美好”主题教育系列活动。

活动中,南岗幼儿园保健医生骆玲玲走进班级,为小班的孩子们进行了爱耳日的健康教育,小班幼儿通过学习,了解了耳朵的基本结构,同时知道了听力受损带来的不便,懂得保护耳朵的重要性;中班组教师结合幼儿的年龄特点,通过组织幼儿进行“蒙眼听声”“神奇的传声筒”等与耳朵相关的游戏,让幼儿感受保护耳朵

的重要性,提升幼儿保护耳朵的意识;大班的幼儿则通过自己的理解将保护耳朵的方法绘制成宣传画,同时送给小班的弟弟妹妹们,并介绍戒挖耳、慎用药、避噪音等保护听力的方法。

最后,保健医生带领小朋友们一起学习耳周的穴位,教大家每天按摩5~10分钟,也是保护听力的一个非常好的办法。

耳朵是人的重要感觉器官之一,儿童又正处于语言的形成期,因此,保护听力显得尤为重要,通过此次活动的开展,不仅让孩子们了解到“爱耳日”的由来,还提高了爱耳护耳意识,培养了孩子们良好的生活习惯。同时在国内宣传了爱耳护耳知识,营造全国关注用耳健康的良好氛围。